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Gabarito da Prova Oficial do dia 30 de Marco de 2012
Questdo 1 — Lingua Estrangeira. 7 pontos

Um ano tem 365 ou 366 dias. No “pior” caso, poderia se ter 366 dias de aniversarios diferentes, mas
como na aldeia de Nicole vivem mais de 400 habitantes, é certo que duas pessoas fazem aniversario
no mesmo dia.

No caso do codigo PIN dos celulares com 4 digitos, o nimero de possibilidades para compor um
codigo é igual a 10*. Portanto, para 10 milhdes de telefones ha pelo menos 107/ 10° = 10 de
proprietarios utilizando o0 mesmo cddigo para seu telefone. Como eles sdo mais de 366

também, havera pelo menos dois habitantes na cidade de Lazlo que fazem aniversario no mesmo dia.

do2— Em nti n

O maior palindromo de 5 digitos é 99 999. Utilizando-se uma calculadora temos que V99 999 ~ 316,22...
Isso limita a pesquisa a palindromos de 3 digitos com valor abaixo 316.

Por tentativa e erro, calculamos 313 2, 303 2, 292 2... que ndo sao palindromos até concluirmos que a
solucéo é 212, pois 2122 = 44 944 .

Questdo 3 — Vamos pesar? 7 pontos

Conclui-se que os “massores” a serem utilizados devem ter massas (“pesos”) iguais a 1, 3 e 9, de maneira
que cada pesagem sera feita da seguinte maneira:

1=1 2=3-1 3=3 4=3+1 5=9-3-1 6=9-3 7=9-3+1 8=9-1 9=9 10=9+1
11=9+3-1 12=9+3 13=9+3+1

Questdo 4 — Telas. 5 pontos !
Z

Constata-se que a taxa de reducéo é Y.

Para responder a questdo, apenas 0s primeiros

trés retdngulos sdo necessarios.

Se as suas posicoes relativas forem desenhadas

corretamente, as retas verdes serdo concorrentes. !

Questdo 5 — Recheio de cubos. 7 pontos

Ao lado temos o cubo depois de ter sido “cortada” uma face de cada um de
seus lados.
Vocé pode contar os cubos brancos por niveis, contando-se 12 no total.

couche 1 couche 2 couche 3 couche 4 couche 5

Nota: também pode-se contar por fatias verticais, frontais ou laterais.
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Questdo 6 — A mais justa, 5 pontos
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40 7 — Retorno a rtida, 7 pon .- EauERt e 1
Ao lado temos uma tentativa sem sucesso para um tabuleiro Mt ? ) |
7 x 7 e um caminho possivel para um tabuleiro 8 x 8. = B e B R ;
Pode-se concluir que o tracado sera possivel apenas para os tabuleires;—— = | W - i
de ordem par. - o Y | i

Demonstracdo da impossibilidade para os impares:

O numero de passos a serem dados é sempre igual ao nimero de casas do tabuleiro e a cada passo a
cor da casa se alterna. Consequentemente , se 0 nimero de casas for impar, a pe¢a se encontrara
sobre uma casa de cor diferente da casa da partida, sendo impossivel retornar ao inicio.

Questdo 8 — Quatro por nove, 5 poNntos : Aqui estdo as quatro soluges possiveis.

A partilha de quadrados tem sido objeto de pesquisas recentes, no século XX e XXI: http://www.squaring.net/

do 9 — Rota indi r 7 pon

Fatorando-se o nimero 84, obtém-se que:
84=22x3x7

Isso permite concluir que 84 tem

exatamente 12 divisores o que determinara

a maneira de se colocar as 12 holas.
H4 duas solucBes simétricas.
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Questdo 10 — Quatro para um. 10 pontos

Ao lado temos as quatro pecas do quebra-cabeca e sua disposicao:

Comof=180-2a e y=90 — a /2, ostrés lados da figura X

séo perfeitamente alinhados, formando um triangulo.

Além disso, o triangulo também é isosceles porque tem dois angulos iguais (o) i i

e dois lados com a mesma medida (x+y).

Questdo 11 — Roleta, 5 pontss

Seja n, o niumero total de intervalos e p o nimero de intervalos no setor branco.

Temos, entao:

Ezl e p—lz de onde se concluique p=19 e n = 60.
n 3 n
P(preto) = 1—3—£—1 L
10 60 3 |20
Questdo 12 — Sanfona aos pedacos, 7 pontos a b

Considere a e b como sendo as medidas da largura e do
comprimento dos retangulos respectivamente.
O quadrado maior tem um lado (a+b) e

0 quadrado menor (b-a).

Como arazdo entre as areas e igual a4: (a+b) 2=4 (b-a) 2,
pode-se concluir que a razéo entre os lados € igual a 2,

de modo: a+b = 2(b-a). Deduz-se que b = 3a.

Assim, as dimensdes da folha que foi dobrada sdo 4a e 3a .

do 13-D r

Existem varias maneiras de fazer esses célculos.

Por exemplo, usando os angulos:

Os triangulos TAU, HTG e FAG sédo isométricos, assim 0s
angulos TAU e GTH sdo iguais.

Considerando-se os angulos complementares o e 3, conclui-se que
o tridngulo é retangulo em B.

Temos: tg (o) =

ur_1_BU_TB
AT 2 TB AB
De onde se deduz que BT =2 cm, pois AB =4 cm.

T Os comprimentos dos seguimentos AU, GT e AG sdo iguais a

5 cm. Portanto o comprimento total é igual a 15 cm.

O problema também pode ser resolvido utilizando-se os Teoremas de Pitagoras ou de Tales.



